

海口警方破获价值近千万元特大入室盗窃案

攀18楼盗13块名表 “蜘蛛盗”落网

本报海口8月8日讯(记者良子 通讯员王洁文)一名临高籍男子迷上赌博，疯狂盗窃，竟然攀爬18层楼盗窃近千万港元名表。近日，海口市公安局刑警支队破获了一起特大入室盗窃案，抓获犯罪嫌疑人2名，被盗名表全部追回。

7月21日，海口警方接到报案称，海口市龙华区某高档小区发生一起特大入室盗窃案，损失物品价值高达近千万港元，这是海口近年来涉案金额最大的一起入室盗窃案。

案，影响极坏。省公安厅将该案确定为打击“盗抢骗”等多发性侵财犯罪专项行动的挂牌督办案件，并明确由海口市公安局牵头组织指挥，要求及时查清犯罪事实，尽最大努力挽回群众经济损失，严厉打击犯罪分子的嚣张气焰。

接

7月28日凌晨，根据王某泰初步供述，民警马不停蹄地赶往海口市金沙路某大厦，将涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪的犯罪嫌疑人曹某林(男，汉族，39岁，江西省兴国县人)抓获归案。民警还在王某泰租住的海口市滨濂村

人，掌握了其驾驶的交通工具。7月27日晚，收网时机成熟。专案组民警在相关部门的大力配合下，果断出击，在临高县二环路一家饭店将犯罪嫌疑人王某泰(男，汉族，26岁，临高县人)抓获。

一房屋内缴获大量被盗赃物。

据王某泰交代，因其染上赌博恶习，加上平时好吃懒做，无固定收入，所以走上盗窃的犯罪道路。他曾因盗窃多次被公安机关打击处理。2008年、2014年均因入室盗窃罪入狱服刑。他出狱后以盗窃为生，专盗高档小区。王某泰供述了自2016年3月开始在海口市丽晶路(案值近30万元)、桂林洋等地实施多起入室盗窃的犯罪事实。

此次案发前，他几次带着朋友的

小孩在被盗小区内假装散步踩点，侦查小区监控位置。2016年7月19日凌晨，他躲避监控，攀爬至18层某居室，进入书房盗窃了13块名贵手表，并于当日将其中两块劳力士表分别以人民币5.45万元及2.15万元卖给犯罪嫌疑人曹某林。

目前，被盗的13块名表全部追回。2016年丽晶路等其他入室盗窃案近30万元的被盗物品也陆续追缴归案。

此案正在进一步办理中。

澄迈两男子海边游玩时溺水身亡

本报金江8月8日电(记者丁平 通讯员陈焕林)昨天，澄迈县老城镇盈滨半岛旅游度假区附近海域，两人失足溺水身亡。

“不好了！盈滨半岛有人溺水！”当天19时06分，澄迈县公安局消防大队接到报警。随后，1辆抢险救援车和1艘橡皮艇立即赶赴现场救援。

19时18分，救援官兵到达后，经现场侦察与询问知情人得知：两名男子在海边游玩时不慎失足溺水，生死不明。

当时，海边风大浪急，无法确认两名男子溺水位置，加上天色渐暗，为营救行动增加了很大的困难。指挥员立即下令由两名熟悉水性的战士穿戴好救生装备，对附近水域进行地毯式搜救，并安排岸上人员利用强光手电进行海面辅助搜索。

30分钟后，两名溺水人员被救上岸。120急救医护人员迅速进行现场救护，随后送医，但因溺水时间过长，两人都抢救无效死亡。



中巴车“骑”上南大桥护栏



图为事故现场，中巴车头前方一侧车轮已悬挂在半空中。

本组照片由本报记者 张杰 摄

HK码上读
扫描二维码
扫码看南大桥
交通事故现场视频
视频拍摄：张杰
视频剪辑：王诗童

警力前移基层 治安形势趋好
椰城街头竖起平安“金盾”

本报海口8月8日讯(特约记者黄培岳 记者李关平 通讯员张振汉 陈烽)“白天随时能见到巡逻的民警，晚上能见到闪烁的警灯和缓缓驶过的警车，对群众来说这是一种温暖与安心。”家住文华菜市场边上的陈先生感受到“双创”一周年来海口公安展现的面貌。今年上半年，海口公安受理的各类警情与往年同期相比下降9.9%，治安形势趋好。

自海口“双创”开展以来，海口公安全力投入，优化创新原有的执勤模式，从内部挖掘潜力、整合资源，最大限度地把警力下沉到基层一线，把警务工作触角延伸至基层群众身边。

同时，海口市公安局党委班子成员每天提前两小时上班，到各便民疏导点、菜市场等地实地检查指导交警、城管等警力部署情况，启动“双创”工作模式。

据介绍，海口公安以交通乱象整治为切入点，不断规范道路通行秩序和提升畅通率。交警不仅要维护交通秩序，还要对早市、疏导点、15分钟便民圈等临时的占道场所进行管控。

目前，海口的大街小巷，多了一支“公安+城管”的巡逻队伍，主要负责规范违法停车、制止占道经营行为。这种新兴的执法模式，让海口镇街警情下降四成。同时，大力推进的“天网工程”，让城市监控摄像与巡逻民警一起，组成了“天罗地网”般的立体化防控体系，保卫着城市的安宁。

海口警方介绍，该局针对性地强化情报信息研判、矛盾纠纷排查化解、重点人员管控、大型活动安保、治安隐患排查整治等工作，开展全市大巡逻，让不停穿梭在市区的公安巡逻车辆成为一道最为醒目的风景线。

琼北车管部分业务昨起移交洋浦

本报海口8月8日讯(记者良子 特约记者周平虎)记者今天从省交警总队获悉，从8月8日起，原由琼北车管所办理的部分机动车登记业务移交给洋浦交警支队办理。

据介绍，移交洋浦交警支队管理的业务有洋浦地区的摩托车、三轮汽车、低速载货汽车、国产免检小型载客汽车的注册登记业务；机动车纸质档案留存洋浦车辆管理所的洋浦地区在用车辆的转移登记、变更登记、抵押登记、注销登记等相关登记业务。

主编：罗清锐 美编：陈海冰

2016年海南七仙温泉嬉水节槟榔谷分会场8月9日至10日举行

邂逅七月七 缘聚槟榔谷



2016中国·海南七仙温泉嬉水节槟榔谷分会场

嬉水节活动时间表

序号	活动项目	时 间	地 点
1	开园仪式	9:00—9:30	三月三广场
2	第一场《黎歌·古韵》	9:50	大舞台
3	敲金锣活动	10:00—15:20	甘什村
4	香包手语活动	10:00—15:20	甘什村
5	第二场《黎歌·古韵》	11:50	大舞台
6	踩水平台嬉水活动		踩水平台
7	八音器乐表演	10:50—11:20	踩水平台小舞台
8	甘什村山崖嬉水活动	12:50—13:30	甘什村崖壁
9	庭院活动		甘什村崖壁表演处
10	第三场《黎歌·古韵》	14:20	大舞台
11	非遗活动	10:50—11:20	木棉树池塘
12	黎苗特色活动	12:50—13:30	木棉树池塘
13	赶海寻宝活动		百年谷仓群、踩水平台
14	第四场《黎歌·古韵》	16:10	大舞台
15	长桌宴	8月9日11:30—12:30	甘什村崖壁屋外

的节日体验度。“我们即将献上一场盛大欢乐的‘嬉水节’，好看、好玩、好听、好吃、好体验，让游客来了不想走，做一回真正的‘黎家人’！”槟榔谷景区常务副总吉贵表示。

据了解，活动期间，槟榔谷景区将举办盛大开幕式；“取圣水”“敬七仙”“祈愿”等精彩环节充分展示嬉水节“水”的主题。同时，在景区嬉水广场，黎族长老和美丽的七仙女盛邀广大游客一起嬉水狂欢，体验八音器乐表演、爬树比赛、黎家传统长桌宴、捕鱼比赛、攀藤摘花、赶椰子等欢快喜庆的黎族民俗互动项目；同时，还将举办“琼台两岸一家亲”传统体育竞技比赛暨篝火晚会，吸引八方来客前来体验“黎”元素的文化内涵。

为提升“嬉水节”的“欢乐度”，回馈海南乡亲长期以来的支持与厚爱，槟榔谷景区特别推出节日特惠“套餐”：海南籍居民凭个人身份证件，非海南籍居民凭本人海南社保卡，在景区购买门票可享受19.9元/门票特别优惠，同时还能享受到《槟榔·古韵》大型实景演出50元/人、黎苗自助餐30元/人的优惠待遇。(见闻 潘达强)

默契配合了10多年，民族文化与“嬉水节”之间早已融为一体。“我们和‘嬉水节’谈了10多年恋爱，是该‘联姻’了，槟榔谷举办嬉水节分会场活动，能够更好地展示海南民族文化的魅力。”槟榔谷景区副总经理陈国东深有感触地说道。槟榔谷在获评国家5A级旅游景区后，以嬉水节为推广契机，全面展示海南原住民文化、非遗项目、黎家梦、黎族美食、田园风光等海南黎苗文化体验要素，让中外游客深刻感受古老浓郁的民俗风情。2015年，槟榔谷首次举办“嬉水节”分会场活动取得圆满成功。

槟榔谷景区与嬉水节有着不解之缘，自2004年起，槟榔谷每年都会组织景区员工参与到“嬉水节”的盛大狂欢中，为中外游客展示独具特色的民族文化。作为主打“民族文化”品牌的旅游景区，槟榔谷的“黎苗元素”为“嬉水节”提供丰富的文化涵养和体验度，民族文化的影响力已深入人心。

2015年8月，槟榔谷荣膺为全国首家民族文化AAAAA级旅游景区，揭牌仪式恰逢“嬉水节”，

型5A级景区，槟榔谷还是国家非物质文化遗产保护基地、十大最佳电影拍摄取景基地，分别荣获“全国民族团结进步模范集体”“国家文化出口重点项目”“全国休闲农业与乡村旅游五星级企业”等多项国家荣誉。景区秉承“挖掘、保护、传承、弘扬海南黎苗文化，使其生生不息”的使命，向世界再现了海南千年的昨日文明，是海南原住民文化的传承者和创新实践者。

景区自开业以来，一直执着于对原生态黎苗文化的深入挖掘、全力保护和大力弘扬。以“挖掘、保护、弘扬、传承海南黎苗文化”为企业使命。下大力打造了一条海南岛最好、内容最丰富的非遗文化长廊，并在原有5个文化展馆的基础上，新增了无纺馆、麻纺馆、棉纺馆、龙被馆4大精品展馆，同时将原有的文身馆改造升级，丰富了景区文化内涵，为海南民族文化注入新的血液。

在海南省国家级非物质文化遗产保护的24个项目中，槟榔谷景区就展示了其中的十项。景区内设立的黎族传统文化博物馆，珍藏着整个海

南岛最齐全、最珍贵、见证黎族苗族发展历程的各种民间文物和图片，是一部生动恢弘的“历史教科书”。

在槟榔谷人的努力拼搏下，槟榔谷景区非遗村、甘什黎村、雨林苗寨、田野黎家、《槟榔·古韵》大型实景演出、兰花小木屋、黎苗风味美食街七大文化体验区成型，一个多民族多文化多形态，集观光游览、休闲娱乐、文化展示为一体的多元型复合式旅游风景区展现游客面前。槟榔谷景区将朝着一个高品位的民族文化旅游景区发展，并开发体验型、度假型等不同产品，以满足不同层次客人的需求，提高客人的参与性、娱乐性，营造浓郁的特色文化氛围。

歌舞传“情”
唱响浪漫民俗“七月七”

2016年嬉水节槟榔谷分会场将充分挖掘民族文化内涵，让节日融入民俗，让民俗丰富人们

山水为“媒”
民族文化邂逅“嬉水节”

黎族和苗族，依山而栖，邻水而居。同属北纬18°热带雨林的七仙岭与甘什岭，丰沛的水资源孕育了深蕴悠久的黎苗文化，山水相连，脉脉相传。槟榔谷景区位于保亭与三亚市交界的甘什岭自然保护区内，有着优美的热带雨林风光、精美饕餮的民族美食、丰富悠久的民族文化、风情浓郁的民俗展示。

槟榔谷景区与嬉水节有着不解之缘，自2004年起，槟榔谷每年都会组织景区员工参与到“嬉水节”的盛大狂欢中，为中外游客展示独具特色的民族文化。作为主打“民族文化”品牌的旅游景区，槟榔谷的“黎苗元素”为“嬉水节”提供丰富的文化涵养和体验度，民族文化的影响力已深入人心。

槟榔为“妁”
民族文化在传承中发展

自2004年开始，槟榔谷加大建设力度，先后投入数千万元建设博物陈列馆、酿酒坊、织锦馆、黎族图腾艺术馆、陶艺馆、文身馆、原生态黎苗大舞台等完善景区旅游设施，2010年7月9日被评为“国家AAAAA级”景区。作为中国首家民族文化